

多券商提高融资额度 手握5000万股民称开户排队已3天

■ 黄敏 报道

4月14日,A股现百只涨停股,沪指剧烈震荡,盘中创4168点七年新高,一带一路相关板块表现强势,成交额连续11日过万亿。注意到,当下股市持续火爆,不少券商纷纷发公告上调融资额度,广州地区更有资深股民声称虽然手握5000万资金,但为开一个新账号,排队已3天。同日,李克强总理主持召开座谈会,指出经济下行压力仍在上升,决定加大定向调控力度,释放改革红利。

**李克强:
加大定向调控力度
释放改革红利**

国务院总理李克强主持召开座谈会,就当前经济形势和经济工作听取专家和企业负责人的意见建议。李克强指出,在全球经济深度调整和我国发展进入新常态的大背景下,中国经济砥砺前行,增速等主要指标保持在合理区间,但也必须清醒看到下行压力还在持续加大。在区间调控基础上要加大定向调控力度,针对新情况新问题,用好多种政策工具,守住稳增长保就业增效益的基本盘。

李克强说,要把握好稳增长和调结构的平衡。政府工作报告确定的打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务双引擎,推进互联网+行动计划,实施中国制造2025,推动装备走出去和国际产能合作,发展服务业等稳增长、调结构的有力措施,可以释放巨大内需潜力。要抓紧政策和项目落地,精准增加短板投资,完善创新创业政策组合,形成发展新动能。通过进一步减少审批,破除制约发展的束缚。财税、金融、价格、投融资等改革也要同步推进,形成叠加效应,释放改革红利。把开放之门开得更



大,在参与国际合作竞争中拓展现空间。

财政部部长楼继伟上月在两会新闻发布会上表示,顶住经济下行压力,必须采取适度扩张的财政政策。4月14日央行发布信贷数据,3月新增人民币贷款11800亿元,高于预期;预期10400亿元,前值10200亿元。

多家券商提高融资额度

4月14日,资深股民刘先生收到一条来自股票账户所属券商的短信,“【临时通知】市场集体资金紧张,招商证券率先扩容满足投资者融资融券需求,董事会审议并通过提高融资融券规模上限,加大融资融券规模上限由1000亿增至1500亿元人民币,额度今天会放出来供投资者使用。感谢您对招商证券的支持。”

无独有偶,记者继而收到消息,中信证券也将融资额度提高到了5000亿。随着A

股市场持续走强,两市融资余额继续攀升,两市融资余额本周一已达1.67万亿。而随之而来的问题是难以填补的资金缺口。目前,多家券商两融额度告急,不少股民排队等待仍无线可融。由于客户融资融券额度紧张,已经不能保证客户能够足额使用其授信额度,必须等待其他客户偿还负债才有空间满足其他客户,而“行情太好,很多客户根本就不还钱”,有券商工作人员直言。

近日招商证券公告称,其董事会审议通过提高融资融券业务规模上限的议案,由1000亿增至1500亿元人民币。海通证券也同意扩大公司融资类业务总规模至2500亿元,同时,同意公司在符合监管要求的前提下,可根据实际情况对融资融券、约定购回、股票质押回购业务投入金额及业务规模进行灵活调整。

A股开户情况依然火爆。“从上周五到

今天下午,排了好几次队都还没开户成功。”在中信证券广州区域一家营业部网点,声称手握资金5000万的资深股民张先生告诉记者,最近股市火爆,得知“一人一账户”政策取消后,还想再开个户的他居然搞了几天都还没将新户开好,主要原因是“营业部排队开户的人太多了”。

类似遭遇,同样白跑了一趟的还有股民刘先生,“中午吃过午饭过去的,直奔营业部就一直在排队,由于下午5点还有个会议,只好放弃先回单位了。”

机构:牛市进入第三阶段

广州万隆认为,这是一轮带有国家意志色彩的战略做多行情,种种迹象表明,目前指数仍运行于监管层可容忍的范围。虽然资金流动加大,但未来还有职业年金管理、养老金、QFII额度放开、纳入MSCI指数等利好,政策做多的好牌尚未出尽,上涨趋势未变。

国泰君安发布研报称,牛市即将进入第三阶段。这一阶段,情绪将推动资金寻找市场洼地,蓝筹与成长同涨,市场风格体现为“新平衡”。基于这种判断,上调上证综指的目标到4600点,同时上调创业板指目标到3000点附近。和2007年牛市相比,本轮牛市的根本差异在于宏观驱动力退出,微观驱动力启动。而牛市在第三阶段之后的表现将取决于宏观驱动因素逐步复苏,和无风险利率能否出现新一轮的下降。

结合当前的市场环境来看,在A股市场大步快跑、投资信心持续高涨的同时,投资者还应保持一份谨慎,理性认识当前股市发展面临的机遇和风险。机构人士表示,在中长期牛市氛围环境下,短期震荡在所难免,仓位、配置和择时都进入关键时刻,投资者应在进攻性仓位中增加防守型配置。

券商保险私募三派跨界公募调查 仅数家尝鲜牛市

■ 张欣培 报道

讨论股市的喧闹声,从电梯延伸到地铁。

这种喜大普奔背后,总有一些失意者与得益者形成反差。话说,某家资管公司拿到了公募业务牌照,前期筹备新招聘来的团队超预期进入状态,内部人士不讳言,“上下都打了鸡血,为了将新产品卖的够大。”

可是同样拿到牌照的几家,有的在牛市尚未明朗时,制定的“战略产品”为货币基金,则无缘本轮两千余点长阳。更多的还等待在公募业务大门之外,在不断的补充申报材料和反馈意见中徘徊。

开展公募业务的相关细则没有出台,很多地方不知道怎么推进,底线在哪里。所以目前仍在准备阶段。尝鲜者中,浙商资管只发行了1只权益类产品近三个收益率42.4%。不过2014年下半年牛市,并无一家券商、保险或私募跨界公募尝鲜。

2013年初,中国证监会发布了《资产管理机构开展公募证券投资基金管理业务暂行规定》,允许符合条件的券商、保险、私募三类机构开展公募基金管理业务。时至今日,已将近两年,但这些机构从事公募的情况仍十分有限。

至今,只有东方证券、华融证券、浙商证券、东兴证券、国都证券、山西证券、渤海证券7家券商获批开展公募业务资格。东方证券、浙商证券、华融证券共发行11只公募产品,其余4家券商仍未推出任何产品。

相比之下,私募与保险机构的申请显得更为艰难。至今也只有泰康资管一家拿到了开展公募业务资格的牌照,而私募机构中似乎尚未有突破。

“开展公募业务的相关细则没有出台,很多地方不知道怎么推进,底线在哪里。所以目前仍在准备阶段。”星石投资人士告诉记者。

不过,相对于直接申请公募资格的艰难,一些机构另辟蹊径。如上海景林投资发展有限公司通过参股基金公司涉足公募领域,中国人寿资管则成立基金子公司介入公募行业。

7券商获批公募资格

国泰君安、光大证券、海通证券等因长期受限于“一参一控”,公募资格一直未获批。目前,只有7家券商获准开展公募基金业务资格,其中山西证券、华融证券等5家券商在2014年获批,今年年初东兴证券获批公募资格。此外,中银国际的公募资格

仍在申请中。

记者了解到,目前东方资管已发行6只公募产品,华融证券完成3只产品的发行,浙商资管已发行1只,且尚有1只仍在证监会审批中。东兴证券、国都证券、山西证券、渤海证券4家券商暂未推出任何公募产品。

2014年1月,东方资管发行了首只券商系基金——东方红新动力混合基金,目前该基金单位净值1.6960,近3月收益为21.99%,400只同类排名中居于第237位。东方红产业升级混合近3月在同类排名中第231位。今年3月30日,东方证券发行了东方红中国优势灵活配置混合基金,仅3天就完成募集。首募规模超过100亿。

目前,东方资管已发行完毕东方红新动力混合、东方红产业升级混合、东方红睿丰混合、东方红睿阳混合、东方红睿元混合、东方红中国优势混合6只基金。这6只产品类型均为混合型,这6只产品共有杨达治、林鹏两位基金经理。

相比东方资管公募产品的发行速度,其他4家券商在发行产品上略有缓慢。

目前,浙商资管只发行了1只权益类产品——浙商汇金转型成长混合型证券投资基金。不过该产品自发行以来取得较高高收益,近三个收益率42.4%,而同期同类基金平均收益率26.68%。近一个月收益率29.69%,同类基金中排名第5位。

“1只产品正在申请,还有3到5只产品正在筹备中,估计一两个月就会发行。产品类型偏权益类,这也是公司的优势所在。”浙商资管相关人士表示,公司后续会对产品类型进行拓展。

去年9月16日,华融证券发行了公募产品华融现金增利货币A、华融现金增利货币B、华融现金增利货币C,不过每只基

金规模仅为2.12亿元。3月23日,华融证券又发行了华融新锐灵活配置混合型基

金。而最初上海景林的想法或直接申请公募资格。在规定放开之初,就有消息称景林资管就开始为公募业务招募人员,且从公募基金挖去了不少人员。

“产品刚刚募集结束,不到两周募集了10亿元。以后公司的产品将更偏向于股票型。”华融证券总经理助理告诉记者,公司很重视公募业务的发展,现在该项业务属于资管部门,未来将会单独成立分公司开展公募业务。

而于2014年3月25日为第二家获批公募业务资格的山西证券至今未有任何动作。与浙商证券同时获批的国都证券目前也未发行产品。渤海证券、东兴证券分别于2014年12月与2015年1月获批,也暂未推出公募产品。

暂无私募机构获资格

相对与券商获批公募资格,私募机构的获批速度十分缓慢。记者了解到,私募行业似乎仍没有一家机构获准开展此项业务。

之前最为积极的私募星石投资目前的状态仍是“积极筹备中”。而早在2013年初,星石投资就率先成立了公募业务部,并任命了两名公募基金经理。据报道,当时星石投资还设立了清算、估值、IT、法务等相关岗位,以对接外包业务,并且为了接受可能的检查,而采取了一些措施如监控公司所有电脑,包括网站、邮件等。

“公募资格还在积极筹备中。这一过程需要后台搭建等很多方面,所以还在积极准备,也在等相关细则的出台。”星石投资总裁杨玲表示。

“公募业务这块还没有什么进展。之前监管层只是允许去做,但是究竟怎么做、该如何推进,配套细则没有出台,所以不知道底在哪里。现在市场也好,业务布局上这块暂时搁置了。”星石投资一位内部人士告诉记者,公司之前做了充分准备,以为很快就可以开展,但没想到至今没有任何进展。

“开展公募业务的后台搭建等要求还是比较高的。到底什么时候配套细则可以下发,没有时间表,我们也不清楚。”上述星石投资人士表示。

在直接申请资格如此缓慢之下,有私募机构另辟蹊径,通过参股基金公司方式涉足公募业务,如上海景林资产管理公司。

3月7日,长安基金公告称,长安基金注册资本由2亿元增加到2.7亿元,其中,上海景林投资发展有限公司认购出资7000万元。注册出资变更后,上海景林投资持有25.93%,其也成为了第一家参股公募基金公司的私募证券投资机构。

而最初上海景林的想法或直接申请公募资格。在规定放开之初,就有消息称景林资管就开始为公募业务招募人员,且从公募基金挖去了不少人员。

此外,私募机构作为股东发起设立基金公司也成为开展公募业务渠道之一。“相比直接申请,新设公司更简单,因为有现成法规,现在很多机构都选择这种方式。而直接申请,就是同时开展公募与私募业务,需要对现有的私募业务进行改造,也存在一定难度。”星石投资杨玲表示。

实际上,很多机构都选择了直接成立基金公司介入公募领域。如2014年7月30日,在上海注册成立的嘉合基金,其是由中航信托股份有限公司、上海慧弘国贸、广东万和集团等四家机构出资组成。有消息称,腾讯和高瓴资本将合资成立公募基金。

创业板 复制“3478点往事”

■ 刘明涛 报道

4月15日,创业板指大跌4.58%,创业板综合指数(以下简称创业板综指)更重挫4.70%,一时间,“狼来了”再度响彻市场。

不管创业板指这一次能否再度快速修复,投资者更关心的是,创业板下跌有没有一点规律性的东西可循?记者对创业板综指涨跌与资金流出的相关性进行了观察,注意到当创业板综指五连阳时,资金最易跑路。

多项特征复制“3478点”

4月15日A股各大指数全线下跌,创业板指以4.58%的幅度领跌。有分析人士认为,如今的创业板与2009年上半年走势有着惊人的相似,目前的高位表现,与2009年沪指3478点高位表现几乎完全一致。

当日,创业板出现的百点暴跌,是在指数创出历史新高2596.92点后仅时隔一个交易日后就出现的。在之前几个交易日里,创业板指持续大涨,有加速赶顶意味,4月8日出现巨震,留下一根长下影,4月9日再次巨震,勉强收红,之后三根阳线拉升,于4月13日冲高至2596.92点。即4月8日和4月13日高点构成了有“双头”意味的K线形态。

回首2009年沪指单边牛市行情,当年沪指上涨前刚经历了2008年的大熊市,2008年最后一个交易日回调至阶段性低点,但也宣告了2009年行情正式启动,尽管2009年2月行情反复,但2009年3月中旬,沪指持续暴涨不回头,直到3478点高位。

在2009年7月29日,沪指大跌5%,然后迅速拉起,收出三根阳线,之后在8月4日见顶3478点。即7月29日高点和8月4日高点构成了“双头”。

在一片看空声中,创业板突然暴跌的情况并不少见,但在这之后却又屡屡创出新高。市场运行总是波谲云诡,但主力资金的偏好仍有迹可循。

资金何时最易出逃?

分析人士认为,创业板综指相比创业板指数,更能反映创业板整体情况。因此,记者以创业板综指作为标的,观察了该指数走势和资金每日流向的关系。

记者注意到,当创业板综指收出五连阳时资金最易跑路,指数也往往止步于五连阳。

东方财富Choice数据显示,截至目前,创业板资金单日净流出前四名日期分别是2015年4月8日、3月26日、4月15日和3月30日。

4月8日,创业板综指在此前收出五连阳后大跌2.68%,资金净流出141.14亿元,创历史新高纪录;3月26日,创业板综指在之前五连涨后大跌3.91%,资金净流出141.12亿元;3月30日则是创业板综指3月26日下跌之后的续跌。

值得注意的是,3月24日,资金净流出达55.43亿元,排名靠前,当日创业板综指上涨2.80%,恰好是第5天连续上涨。次日创业板综指再涨1.15%,随后重挫3.91%。

分析人士认为,创业板五连阳或五连涨后资金跑路,然后指数下跌并非是绝对规律,但从2012年7月24日以来,创业板综指往往在五连阳或五连涨之后出现回调,因此,放宽一下标准,投资者在指数四连阳或最多六连阳时就应高度警惕回调出现。

A股行情火爆

一个月增加472位

小散亿万富豪

■ 雷鸣 报道

中登公司最新发布的投资者账户市值分布表显示,截至2015年3月底,A股持股市值超过1000万元的自然人账户数增至5.9万个,创下历史新高,而该数据在2014年9月底刚刚突破3万,也就是说,A股小散中的千万富翁数半年内就接近翻番。

在这近6万个账户中,资产过亿的自然人账户达到3465个,较2月底增加472个。此外,持股市值在500万元-1000万元的账户数突破10万个,100万元-500万元的账户数则超过100万个,达到123万个,均创记录以来新高。

与高净值账户数量增加对应的是,“迷你散户”的数量正在不断减少。数据显示,持股市值在1万元以下的账户数目只有831万个,占账户总数的比例为21%,同时创下历史新低。

散户投资者财富的不断增长,离不开A股市场的良好表现。3月份在流动性充裕、政策积极以及中小企业盈利情况有所改善的背景下,A股市场实现“十连阳”,并一度站上3800点的高位。上证指数当月升幅达到13%,而今年的涨幅已经接近三成。

尽管市场频频创出多年来的新高,但投资者对于后市依然信心满满。来自中国证券投资者保护基金的调查显示,截至3月底,认为上证综指在未来1个月会上涨的投资者占比达到54.4%;预计未来3个月会上涨的占56.4%;57.3%的投资者看好未来6个月的中国股市,认为将盘整的占27.7%,认为可能下跌的仅占5.8%。

上述调查还显示,虽然快速上涨之后市场面临一定调整压力,但总体趋势并未改变,政策面利好的叠加效应强化了投资者对A股市场的信心,在渡过了一季度前两个月的平稳期后,3月中国证券市场投资者信心指数上升至70.5,与2014年9月和11月信心指数并列历史第二高值。